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A BAJAI TÜKÖR 
következő száma 
2003. május 1-én 

jelenik meg.

Hirdetési 
szándékukat a 
79/425-964-es 
telefonszámon 

jelezhetik.
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Baja, Szenes u. 1. (Piac tér) 
Új üzletünk:

Baja, Kálmán király u. 38.

Üvegezés, javítás, 
hőszigetelt üvegek.

Telefon:
30/9-47-47-43,
79/324-360.

24 órán belül házhoz megyünk!

Minden Kedves Olvasójának 
Kellemes Húsvéti Ünnepeket 

Kíván A Bajai Tükör!
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Régi öltönyét és kosztümjét

10000 Ft
ÉRTÉKBEN BESZÁMÍTJUK ÚJ TERMÉK VÁSÁRLÁS ESETÉN.

ß.TQCIÓ EIEEJE:áprí. 22-máj. 03-ig. 
CÍM: (Baja Jfonvécf %Cuf>
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‘Mvilvatártás; 
9f-p: 09-18-ig.
Sz: 09- 12-ig. 
‘Május L-Zán-a 
Május 2.-09-12 
Május 3.-09-12.

Telefondíj nélküli 
. INTERNET 
i kapcsolat

Az akciók időtartama: 2003. március 10 - április 10.

Az akciók részleteiről, feltételeiről érdeklődjön 

bajai ügyfélszolgálati irodánk munkatársainál. 

Baja, Tóth K. u. 19. Telefon: 79/3 24-591

akciós bekötési díjak az akciók időtartama alatt megkötött szerződésekre érvényesek, 
meghatározott feltételekkel. Az árak Áfa nélkül értendők.
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Amennyiben Ön a FiberNet Rt. ál­
tal lefedett területen lakik, akciónk 
ideje alatt 5000 Ft* csatlakozási 
díjért igénybe veheti szélessávú, 
kábelmodemes Internet szolgáltatá­
sunk kínálta előnyöket.
Havi előfizetési díjak egyéni 
előfizetők részére már akár 
5000 Ft-tói!*

Amennyiben Ön kábeltelevízió háló­
zattal lefedett területen lakik, tavaszi 
akciónk keretében 0 Ft csatlakozási 
díjért* eljuttatjuk otthonába a legfris­
sebb híreket, zenei klipeket, a termé­
szet csodáit, a legizgalmasabb sport- 
eseményeket, gyermekeink kedvenc 
meséit, a legérdekesebb filmeket, 
sorozatokat, a filmtörténet kiemelkedő 

alkotásait!

Kábeltelevízió 
csatlakozás most:

forint

www.fibernet.hu

Mennyiből gazdálkodott a város?
A csütörtöki képviselő-testületi ülés át­

tekintette a város tavalyi költségvetéséről 
szóló beszámolót. Valószínűleg jóváhagy­
ta az ezzel kapcsolatos előterjesztést, de 
erről pontos tudomásunk még nem lehet, 
tekintve, hogy az ülésre lapzárta után ke­
rült sor.

A 2002-es költségvetési előirányzatban 
eredetileg 355 milliós hitel felvétele szere­
pelt a működési kiadások hiányának ellen- 
súlyozására. Ezt sikerült részben a 75 mil­
liós gázközmű vagyon fejében kapott ál­
lamkötvény értékesítésével, részben az in­
tézményi feladatok felülvizsgálatával, az 
állami normatív hozzájárulással 18 millió 
forintra csökkenteni. Megjegyzendő, hogy 
a város a hiány csökkentésére nem nyújt­
hatott be pályázatot a működési forráshiá­
nyos önkormányzatok támogatását célzó 
központi forrás elnyerésére, mert a pályá­
zati feltételeknek nem felelt meg.

A bevételek között az építményadó a 
tervezett 108 millió helyett csak 102,3 mil­
lió forint volt, a felszámolt nagyvállalatok 
tartozása miatt. Ugyanez okból a vállalko­

zók kommunális adójára 24 helyett csak 
18,2 millió forint folyt be. A magánszemé­
lyek kommunális adója 66 millió forint volt. 
Gépjárműadóból 51 millió forint folyt be. A 
kórházi rekonstrukcióra címzett támoga­
tásként 80,2 millió forintot lehetett lehívni. 
A területi kiegyenlítő támogatásra benyúj­
tott pályázatok segítségével, részben az 
idei évre áthúzódó beruházással megvaló­
sult a Deszkás utca, az Alkotmány és a Kí­
gyó utca útburkolatának felújítása, áthúzó­
dott a Teles, Jókai, Tóth Kálmán, Petőfi, a 
Zrínyi és a Hétház utcai.

A felújítási feladatok 61,6 százalékban 
teljesültek. A Tóth Kálmán utca burkolat 
felújítása áthúzódott, a belvárosi utcák út­
felújítása összesen 1576 folyóméteren 
megtörtént. Elkészült a Templom utcai 
díszburkolat (Bajaszentistván) és megújult 
a Szabadság u. 2. szám utcai homlokzata, 
valamint a városi színházteremé. (Orosz­
lán utca.) Befejeződött a szennyvíztelep 
rekonstrukciója, a Homokvárosban a Zrí­
nyi - Wesselényi és a csatlakozó utcák 

Folytatás a 2. oldalon!

HALÁSZCSÁRDA
várja Kedves Vendégeit külön termében is!
Az új ízeket garantálja a most beállított lapsütő, 
melyen filézett hal, roston csirkemell és stake 
különlegességek készülnek.
Cím:
Baja, Damjanich u. 1
Asztalfoglalás:
79/325-788.
Nyitvatartási
hétfőtől szombatig 12-22 óráig, vasárnap 12-16 óráig.
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Folytatás a címlapról!

szennyvízcsatornázása,összesen 3,3 km 
gerincvezeték kiépítésével. Megkezdődött 
az új kórházi műtőblokk beruházása. La­
kossági útépítés keretében a következő 
utcák: Éber, Ganz Ábrahám, Major Máté, 
Munkás, Raktár, Szekér, Szántó, Szent- 
Györgyi Albert és Nagy András szilárd bur­
kolata, összesen 1,12 km hosszban.

BONTOTT ANYAG

Kisméretű tégla, nagyméretű 
tégla, garázsajtó, stb.

Telefon: 79/322-802. 
Mobil: 30/9569-636, 

30/2564-213.

52 gépkocsi parkoló létesült a Duna, Sza­
badság és Csónak utcában. A Sugovica 
parton megépült a sétány építés I. ütemé­
ben 560 folyóméter.

A város tavaly 14 milliárd 925 millió fo­
rint bevételből gazdálkodhatott.

Gál
Zoltán

Véradás
Az MSZP Bajai Szervezete 

2003. április 28-án hétfőn 8-16 óráig 
véradást szervez

Baja Kórház Véradóállomásán.
A véradók részére május 1-én 11 órakor 

tombolasorsolást tartunk 
a Petőfi-szigeten a Szocialisták sátránál. 

Hívunk minden segíteni szándékozót.

Bácskai Szerb Nemzetiségi Ház

Bajai húsvét

rrrr

Sp-kTTf

Azt még megértem, hogy bográcsban főzöd a sonkát,
de miért raksz bele pirospaprikát és én miért gyúrom a tésztát?

Háromezer szívműtétlétesül Baján
Kiállítás céljára várnak régi tárgyakat

A múlt héten csütörtökön a Bajai Szerb 
Kisebbségi Önkormányzat meghívására 
városunkba látogatott Maisért Antal, a 
Nemzeti Etnikai és Kisebbségi Hivatal el­
nöke, a szerb ügyekért felelős helyettese, 
Popovics György, az újonnan megválasz­
tott Országos Szerb Kisebbségi Önkor­
mányzat elnök asszonya, dr. Milica Pavlov, 
valamint a Bács-Kiskun megyei Közgyűlés 
alelnöke, Alföldi Albert, aki egyben a mi­
niszterelnök főtanácsadója is. A vendé­

gekhez helyben csatlakozott Széli Péter 
polgármester, és dr. Völgyesi László cím­
zetes főjegyző is. A látogatás céljáról, 
eredményeiről Ápity Milos, a szerb önkor­
mányzat elnöke adott tájékoztatást.

Elmondása szerint a vendégeket azért 
hívta meg, hogy megmutassa nekik a 
visszakapott Miklós utcai parókia épületét, 
melyet be kellene lakni, meg kellene tölte­
ni tartalommal. Az üresen álló épületet 
amennyire tudták felújították, de az elmúlt 
hosszan tartó tél némileg már kikezdte, 
ezért lenne mielőbb szükség arra, hogy ott 
élet legyen. Az elképzelések szerint egy 
Bácskai Szerb Nemzetiségi Házat szeret­
nének létrehozni az épületben, ami már ré­
gi álmuk. Erre tökéletesen alkalmas az 
egykoron szerb iskolaként működő épület, 
itt mindenféle olyan rendezvényt meg le­
het tartani, mely elősegíti az ősi szerb kul­
túra hagyományainak ápolását. Az elkép­
zeléseket, szakmai koncepciókat, valamint 
az ehhez szükséges költségvetést minden 
illetékesnek még januárban eljuttatták, és 
ennek helyszíni felmérése végett jött le 
Bajára a rangos küldöttség. Az etnikai hi­
vatal elnöke megígérte, hogy a ház beren­
dezéséhez szükséges költségeket bizto­

sítják, valamint a folyamatos működéshez 
is segítséget nyújtanak. Ugyancsak támo­
gatást ígért a megyei közgyűlés alelnöke 
is.

A támogatások ismeretében rövidesen 
szeretnének neki kezdeni a munkálatok­
nak, hogy lehetőleg még a nyár folyamán, 
de legkésőbb szeptemberre elkészüljenek 
a berendezéssel, és rendeltetésének meg­
felelően működhessen a ház. A tervek 
szerint létesülne egy állandó kiállítás, 
emellett a legkülönfélébb kulturális ren­
dezvényeknek szeretnének helyet adni. 
Ápity Milos hangsúlyozta, hogy a ház nem­
csak a szerb nemzetiségiek, hanem a vá­
rosban élő minden ember előtt nyitva áll, 
nemzetiségre és felekezetre való tekintet 
nélkül. A rendkívül jó adottságokkal ren­
delkező épületben akár baráti összejöve­
teleket is lehet majd rendezni, az udvaron 
pedig főzőhelyeket, illetve kerthelyiséget 
alakítanak ki.

A berendezéshez kapcsolódóan arra 
kérik a város lakosságát, hogy akinek van­
nak olyan régi fotói, festményei, festett 
szentképei, könyvei, esetleg hangszerei 
melyek a bajai szerbséghez, az egykori 
élénk pravoszláv egyházi élethez kapcso­
lódnak, ajánlják fel az egyházközségnek a 
tervezett állandó kiállítás céljaira.

A nemzetiségi ház kialakításának ügyé­
ről született kedvező döntés után a vendé­
gek megtekintették a szerb templomot, 
melynek csodálatos ikonosztáza mindenkit 
lenyűgözött, és itt is ígéretet tettek, hogy 
segítséget nyújtanak a belső felújítás foly­
tatására, illetve a szükséges villanyvilágí­
tás létesítésére.

Zala vári László

A bajai szív- és érrendszeri betegséggel 
küszködő emberek egyesületének, a Szív­
zűr Klubnak meghívására Bajára érkezett 
a múlt hét végén a neves szívgyógyász 
professzor, dr. Papp Lajos, aki immár má­
sodízben tett eleget - teljesen önzetlenül - 
a klub, jelesül Baráti György tiszteletbeli- 
és dr. Fridrich Pál elnök felkérésének. Min­
denki, tehát nem csak a klubtagok számá­
ra nyilvános előadása iránti érdeklődésre 
jellemző, hogy a Városi Színházteremben 
kellett megtartani. Hozzá kell tenni, hogy 
eljöttek az általa operált bajai betegei, akik 
a professzornak köszönhetik életüket. Dr. 
Papp Lajost - aki karizmatikus egyéniség - 
, a gyógyítás fejedelmének kijáró tisztelet­
tel fogadták a bajaiak.

Előadásában a szívbeteg emberek élet­
módjára adott megszívlelendő tanácsokat, 
melyeket ésszerű magyarázatokkal tá­
masztott alá. A mai korban a szív- és ér­
rendszeri betegségek népbetegséggé vál­
tak, jóllehet ennek egyáltalán nem kellene 
így lennie. Csak törődni kellene a szívünk­
kel, amely az emberi szervezetben hihe­
tetlen nagy feladat elvégzését végzi. Gon­
doljunk csak bele: évente 40 milliószor hú­
zódik össze és táplál friss vért az erekbe, 
egy-egy alkalommal 4,5 - 5 litert, naponta 
mintegy 8 tonnát. Ha megáll, megszűnik 
az élet. Érdemes tehát kímélni, vigyázni 
reá. Dr. Papp Lajos - aki részben szemé­
lyesen, részben munkatársaival ez ideig 
háromezer szívműtétet végzett - a meg­
előzésre helyezné a hangsúlyt. Ennek ré­
sze például - sok egyéb mellett - a vérnyo­
más rendben tartása. A nyugodtabb, derű­
sebb életvitel, az élvezeti szerek mértékle- 
tesebb fogyasztása. Az étkezési szokások 
megváltoztatása, a természetes tápanyag­
ok előtérbe helyezése. Egyik példaként 
említette, hogy a picében készült aludttej 
sokkal egészségesebb, mint a különféle 
tartósító szerekkel kezelt kefir. Az áruhá­
zak tele vannak génkezelt gyümölcsökkel.

Amikor Amerikában a Harward-egyetemen 
tanított, meglepetve tapasztalta, hogy 
mindennek, kezdve az almától a körtéig, 
egyforma íze van vagy inkább nincs is íze. 
A gyümölcsök tele vannak méreg-anya­
gokkal, a sok permetszer következtében. 
Jobb a kukacos alma, mert a kukac nem él 
meg a mérgezett gyümölcsben. Óvott a tö­
méntelen gyógyszerfogyasztástól. Vannak 
akik nyugtatót szednek, hogy nyugodtak 
legyenek, majd izgatót, hogy ismét élén­
kek legyenek. Tudni kell, hogy szinte min­
den gyógyszernek van valami nem kívána­
tos mellékhatása. Például bizonyos beteg­
ségre jótékonyan hat, de emeli a vérnyo­
mást.

A szív kedvezőtlen igénybevétele már a 
gyermekkorban kezdődhet, amikor a kicsi­
nyek megkezdik a korunkra jellemző moz­
gásszegény, ülő életmódot. Bámulják a té­
vét, benne a szörnyűséges meséket, - 
rosszabb esetben a horror-filmeket -, az is­
kolában ülnek, majd a számítógép előtt. 
Agresszivitásra nevelődnek, az helyett, 
hogy az emberi együttélés örök erkölcsi 
normáit sajátítanák el.

A rossz családi vagy munkahelyi légkör 
szintén a szívünk terhelését növeli. Tanul­
junk meg megbocsátani - tanácsolta a pro­
fesszor, - ne hordozzunk magunkban gyű­
löletet. A negatív érzelmek visszahatnak 
az ember közérzetére, egészségi állapotá­
ra, jelesül a szív esetleges megbetegedé­
sére. Ezzel kapcsolatban dr. Papp Lajos - 
mint mélyen vallásos ember - a kereszté­
nyi erkölcs megtartását ajánlotta.

Előadása végeztével a nagyszámú kö­
zönség lélegzetét visszafojtva figyelte az 
egyik szívműtétének vetített-képes megje­
lenítést. A közérthető magyarázatok mel­
lett - mi és miért történt - tanúi lehettünk 
annak a heroikus, órákon át tartó küzde­
lemnek, amit a professzor egy embertár­
sunk megmentéséért folytatott.

Gál Zoltán

Tizenkét évtized
Százhúszéves a bajai Jelky

Kétnapos rendezvénysorozattal jubileu­
mot ünnepelt a héten kedden és szerdán 
Baja egyik nagy múltú iskolája. A Jelky 
András Szakképző Iskola fennállásának 
120 éves évfordulója alkalmából rangos 
versenyekkel, divatbemutatóval és kulturá­
lis programokkal emlékezett meg a jeles 
évfordulóról. Kedden egy szakmatörténeti 
és művészeti kiállítást nyitottak meg a Pe­
tőfi Sándor utcai épületben. Délután 4 óra­
kor Mészáros Gábor Jelky András-dom- 
borművét avatták ugyanitt.

Szerdán folytatódtak a sportversenyek, 
majd évfolyamonként játékos vetélkedők­
kel gondoskodtak a diákok szórakoztatá­
sáról. Szavalóversenyen is bizonyíthattak 
a tehetséges diákok. A rendezvény zárá­
saként délután 4 órakor a városi színház­
teremben rendezték meg az ünnepi 
jubileumi gálaműsort, amely a ren­
dezőknek és a fellépők felkészültségének 
köszönhetően rendkívül színvonalasra si­
került.

Rab Rita

Meghívjuk Önt az Eötvös József Főiskola Gyakorló
Általános Iskolájába
(Baja, Bezerédj u. 15.)
Szurcsik János : 1

Munkácsy-díjas festőművész kiállítására. EpfjEíi
A kiállítás megnyitója 2003. április 28-án

16,30 órakor lesz.
A kiállítást megnyitja Schmidt Antal hidrobiológus.

A kiállítás megtekinthető:
hétfőtől péntekig 8-18. óra között 2003. május 21-ig.
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jegyében
Nyitva: minden nap 10-

a házépítés és -szépítés
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2003. április 25-26-27.
Dr. Posta Sándor Sportcsarnok

8 óráig

műsor naponta 
14 és 18 óra között

minden, ami a házzal kapcsolatos, tervtől a berendezésig:
C lakáskölcsön C lakberendezés
# tervezés Q kertépítés
# anyagok 0 egészséges életmód
0 eszközök 0 uszodatechnika

Kétszáz éve alakult a Lövészegylet
5. rész

Az előző részben a Lövészegyletnek az 
1840-es nagy tűzvész utáni újraéledésével 
foglalkoztunk. Nem lenne teljes a történet, 
ha a tudós Margalits Ede 1875-ben megje­
lent Egy lap Baja szabad királyi város tör­
ténetéből c. munkája alapján a lökért és a 
magyar nyelv kapcsolatát ne tárgyalnánk.

A nyelvújítás korát éltük. A lőegylet 
jegyzőkönyveit német és magyar nyelven 
írták, tekintve, hogy a tagok több mint fele 
nem tudott magyarul vagy a magyar nyel­
vet nem jól értette. (Emlékeztetőül: a tag­
ság nagyobb része német iparosokból és 
kereskedőkből állt. G. Z.) Időközben válto­
zott a helyzet annyiban, hogy a németajkú 
tagok is jobban elsajátították a magyar 
nyelvet. Az egylet 1842-ben elhatározta, 
hogy jegyzőkönyveit magyarul vezeti, mert 
a tagok fordítás nélkül is értik a nyelvet. 
Tudjuk, hogy volt vita az 1842. július 12-i 
táncmulatságon, hogy körmagyarral vagy 
német valcerral kezdjenek-e. A magyar 
tánc melletti döntéssel eldőlt, hogy a lökért 
ettől kezdve magyar jellegűvé vált. (Nem 
nemzetiségi jellegű vitáról, inkább az 
1848-as forradalomhoz vezető, a Habs- 
burg-házzal való szembenállásról volt szó. 
G. Z.)

Hogy nem nemzetiségi vagy faji ellenté­
tek húzódtak meg az ügy mögött, azt éke­
sen bizonyítja, hogy az egylet már 
1842-ben úgy döntött, hogy tagjai sorába 
felveszi a város zsidó lakosait is. Ez azért 
is méltánylandó, mert az országgyűlés

csak negyedszázad múltán, . 1867-ben is­
merte el törvényben a zsidókat egyenjogú 
állampolgároknak.

Nevezetes esemény volt a lőkertben 
1843. október 8-án, amikor gróf Széchenyi 
Istvánnak, mint a Duna szabályozással 
foglalkozó királyi biztosnak a rendeletére 
Bács, Pest, Baranya és Tolna megye kül­
döttségei Baján gyűltek össze, hogy a sza­
bályozásnak a kereskedelem fejlesztésére 
való kihatásáról tanácskozzanak. A lökért 
a vendégek tiszteletére fényes táncmulat­
ságot rendezett. A rangos vendégek igen 
jól szórakoztak, és úgy nyilatkoztak, hogy 
a város érdekeire különös figyelemmel 
lesznek. (így zajlott le egy lobbizás 160 év­
vel ezelőtt.)

A lökért kapcsolatba került az 1802-ben 
alakult ‘Bürgelmiliz (polgárőrség) mellett 
felállított "magyar polgári őrhad" megala­
kulásával is. A zászlószentelés a vásárté­
ren (a tanítóképző intézet helyén) felállított 
oltár előtt ment végbe 1844. augusztus 
23-án. (Bizonyos párhuzamot látni a két 
polgárőrség és az 1856-ban alakult német 
dalegylet, a Bajaer Bürgerliche Liedertafel 
és az 1861-ben megalakult Magyar Dal- 
és Zeneegylet között. G. Z.) A két polgár­
őrség azután 1847. január 10-én egyesült 
Bajai polgárkatonaság néven. Mindkettő­
nek megmaradt a saját dísz-egyenruhája, 
de közös lett a pénzkezelése, a magyar 
nyelvű vezényszó és a 24-tagú zenekar.

Gál Zoltán

A bajai gyógyszertárak 
ügyeleti beosztása 

2003. április hónapban:
2003. április 14-20-ig FORRÁS GYÓGYSZERTÁR

Baja, Lökért sor 1/L
2003. április 21-27-ig SZENT RÓKUS GYÓGYSZERTÁR

Baja, Rókus u. 13/b
2003. április 28-máj. 4-ig KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR

Baja, Vörösmarty M. u. 14.

Előzzük meg
a szenvedély-betegségeket!

Mikor válik betegséggé a szenvedély? 
Hány cigaretta, mennyi extasy tabletta, mi­
lyen mennyiségű rendszeres alkoholizálás 
okoz függőséget? Ha a háziorvosok némi 
ösztönzést kapnának, családok ezreit le­
hetne megkímélni a drogos, iszákos csa­
ládtagoktól.

A múlt hétvégén mintegy 150 szegeden 
végzett és/vagy szakvizsgázott orvos adott 
egymásnak találkát Baján. Valamennyien 
a Szentgyörgyi Albert Baráti Kör tagjai, 
akik a déli megyékben dolgoznak és éven­
te más-más városban tartanak tudomá­
nyos konferenciát. Ennek a bajainak a té­
mája a szenvedélybetegségek alapellátás­
ban való felismerése és kezelése volt.

Ijesztcude tanulságos tényeket közöltek 
a téma ismert professzorai. Dr. Hajnal Fe­
renc tanszékvezető egyetemi tanár elő­
adásából kiderült, hogy Hazánkban évente 
fejenként 27 ezer cigarettát füstölünk el. A 
nőknek 27, a férfiaknak 39 százaléka erős 
dohányos. Közülük minden ötödik halálá­
hoz döntően hozzájárul szenvedély beteg­
sége. Magyarország lakosságának 10 
százaléka rabja az alkoholnak. Májzsugo­
rodás következtében évente 7000 beteget 
veszítünk el. Ami a szakemberek szerint 
az italozás tekintetében nem számít káros­
nak az a nőknél 2 ital, a férfiaknál pedig 
ennek a duplája - naponta. Ennél több al­
kohol fogyasztása már kockázatos. De mit 
értünk egy ital alatt? Ez lehet 3 deci sör, 
vagy 2 deci bor, vagy az féldeci tömény 
szesz. Nem tudni kinél mikor telik be a po­
hár. Van aki akár 25 évig jelentős egész­
ségkárosodás nélkül megissza a magáét, 
vagyis a kockázatos napi mennyiséget. Az 
sem ritka, hogy egy év alatt kialakul a füg­
gőség a napi 6-8 italtól. Ha a problémás 
ivó magától vagy környezetének hatására 
megpróbál leszokni, az esetek 98 százalé­
kában visszaesővé válik. Ezt igazolja a 
statisztika.

Ilyenkor még van némi remény arra, 
hogy a gyógyszeres és a pszichiátriai ke­
zelés kombinálásával a problémás ivók 
4-6 százalékát tartósan távol tartsunk az 
alkoholtól. Ezek az emberek a tartósan 
nem ivó gyógyult alkoholisták.

Hazánkban a 12 ezer kemény drogost 
(heroinfüggőt) tartanak számon, bár becs­
lések szerint háromszor ennyien lehetnek, 
akik még nincsenek képben.

A fiatalok körében terjedő enyhe ajzó­
szerek (marihuána, amfetamin származé­
kok) alkalmi fogyasztása további 100 ezer 
potenciális drogfüggőt jelent. Minden házi­
orvosra tehát átlagosan 2 szenvedélybe­

teg jut, akiket a rendelőben könnyű kiszűr­
ni a betegség kezdeti fázisában jelentkező 
ingadozó vagy magas vérnyomás, a vér­
mintákból kimutatható májenzimek és más 
egyértelmű jelek alapján.

Mindez persze költséges, de a hosszan­
tartó elvonókúra ennél sokkal költsége­
sebb és a visszaesők magas aránya miatt 
csak a gyógyulás halvány reményével ke­
csegtet. Ezért van az, hogy az orvostársa­
dalom nem egyezik a drogok liberalizálá­
sával. Tudniillik ha a kis mennyiségű saját 
használatra szánt kábítószerért letöltendő 
börtönbüntetés helyett a törvény szerint 
választható elvonó kúrának nincs megfele­
lő elrettentő hatása. De ez már jogi kérdés.

Prof. Dr. Szűcs Attila megengedhetet­
lennek tartja, hogy a tévé műsoraiban ci­
garettázó sztárokat mutogatnak. Elhanya­
golható a serdülőkori 1-2 cigaretta kipró­
bálását, egy-egy buliban, vagy lagziban az 
alkohol mámor, vagy a könnyű drogoknál a 
2-3 adag az élet során.

Efölött már a szenvedélybetegség koc­
kázata fennáll még akkor is ha a tüdőrák 
csak 40 évvel később alakul ki, vagy 20 év 
ivás után jön a májzsugorodás. A pszichi­
átriákon és a belgyógyászatokon “tűzoltó- 
munka” folyik. Ehelyett a megelőzésre kell 
fektetni a hangsúlyt. Ellenkező esetben a 
gyógyítás csillagászati összegeket emészt 
majd fel. Depresszió kezelésére alkalmas 
gyógyszerekkel, 6 hetes leszoktató terápi­
ával havi 80-120 ezer forintos költséggel a 
negyedével csökkenthető a szenvedélybe­
tegek száma a fejlett társadalmakban. Ná­
lunk egy-egy alkoholfüggőre az egészség­
ügy jó esetben 5-7 napot szán. A pénzte­
lenség miatt azonban egy az utcáról men­
tővel kórházba szállított beteget 24 órán át 
tartják a józanítóban miután kimosták a 
gyomrát ellátták a megvonásos tüneteket 
csillapító gyógyszerekkel és ellátták sérü­
léseit - hangzott el a tudományos ülésen.

Meggyógyítani az alkoholistát olyan, 
mint egy majdnem kopasz fuldoklót a hajá­
nál fogva kimenteni a vízből. A dohányzás, 
az alkoholizmus és a kábítószer élvezése 
egyre inkább jogi, mint politikai kérdéssé 
válik.

Sőt amíg az átkosban az italozás volt 
politikai probléma, ma ennél sokkal poli- 
tikaibb a kábítószerezés. Büntetni fogják a 
gyártókat, terjesztőket, hamisítókat épp­
úgy mint a fogyasztókat ha a törvényes ke­
retekből kilépnek (lásd: reklámozás, adó­
csalás, elvonó kúra alóli kibúvás).

Király
László

XIV. AGRÁR-EXPO 
JÁNOSHALMÁN

“Kisgazdaságok, Farmergazdaságok Gépei”
KIÁLLÍTÁS és VÁSÁR 
2003. április 25. 26. 27.

Kiállítás helye: Mezőgazdasági Szakképző Intézet 
TANÜZEME

6440 Jánoshalma, Kettőshegy dűlő 19.
Nyitva: naponta 9,00 - 18,00 óra között.
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Egy kis kultúra

Bunyevác könyvtári estek
Nagy bánata a bajai bunyevácoknak, 

hogy a Citaonica, illetve hivatalos nevén a 
Bajai Bunyevác Katolikus Olvasókör helyi­
ségei hosszú ideje használhatatlanok. Bár 
a néhány éve beomlott tetőt megjavították 
és megkezdődött a “nagy csitó” termeinek 
átalakítása, az összejöveteleket máshol 
kell megszervezni.

Matkovics Kornél könyvtárigazgató ta­
valy felajánlotta, hogy a horvát-bunyevác 
tájnyelvet ápoló kör tagjai minden hónap 
első szerdáján délután ingyen és bérment­
ve használhatják az Ady Endre Városi 
Könyvtár kistermét. Azóta találkoznak a 
bajai bunyevácok rendszeresen a zsina­
góga épületében.

Legutóbb, április elején szabadkai új­
ságírókat láttak vendégül az olvasókör­
ben. A vendégek a Zvonik (Harangláb) cí­
mű egyházi lapot, az idén januártól rend­
szeresen megjelenő Hrvatska rijec (Morvát

szó) című politikai hetilapot és a bácskai 
bunyevácok hagyományait tartalmazó CD 
és video felvételeket mutatták be.

Hangulatos bátyus irodalmi est kereke­
dett a találkozóból. Hazulról hozott frissen 
sül pogácsából és finom borokból sem volt 
hiány. Remekül szórakoztak az egybegyűl­
tek Balint Vujkov népi ihletésű tréfás novel­
láinak és az ötvenes-hatvanas években 
gyűjtött szájhagyományok hallatán, melyet 
ismert szabadkai színészek rögzítettek 
CD-re bunyevác tájnyelven. Ezután a 
Duzijanca (aratóünnepség) hagyományát 
megörökítő filmből tekintettek meg egy 
részletet. Ezeket a hang és képhordozó­
kat, valamint a horvát-bunyevác kiadvá­
nyokat bármikor meg lehet tekinteni, illetve 
hallgatni a városi könyvtárban, ugyanis a 
vendégek néhány példányt ajándékba 
hoztak.

Király László

Fényképalbum
Dr. Vajtai István fotótárlata

Ezzel a címmel állította ki dr. Vajtai Ist­
ván egy életre visszatekintő fotóit a József 
Attila Művelődési Központ galériájában. A 
napokban tartott megnyitón a művész 
munkásságát B. Horváth István költő mél­
tatta.

Vajtai István rendkívül sokoldalú ember, 
és ami nála elválaszthatatlan, sokoldalú

művész. Mint a Bajai Kórház főorvosa gyó­
gyító hivatását magas fokon gyakorolja, a 
közösség szeretetét és tiszteletét élvezi. 
Ez mellett lelki igénye van rá, hogy önma­
gát és a körülötte levő világot kifejezze a 
művészet eszközeivel. Fiatal korában ki­
váló sportolóként is jeleskedett, majd ter­
mészeti írásaival, festményeivel és fotóival 
is figyelmet keltett. A jelen kiállítással kap­
csolatban így fogalmaz:

"Életemnek meghatározó kísérete volt a 
fényképezés. Elsősorban reproduktív és 
dokumentációs értelemben, a naplóírás­
nak egy sajátos formájaként. A kezdetek­
től kapcsolódott szakmai munkámhoz, 
azután utazásainkhoz, és nem utolsósor­
ban a természethez fűződő bensőséges 
kapcsolatomhoz. A megjelenítés legegy­
szerűbb módján egy alapállapotot igye­
keztem regisztrálni. Ennyi volt az önma­
gámtól fakadó lehetséges mérték. Most 
utólag is csak annyit szeretnék bizonygat­
ni, hogy a fotózás - ha nem is szükségsze­
rűen - de lehetőségként együtt járhat a tá­
jékozódás, az ismeretszerzés és az ízlés­
világ fejlesztésének lehetőségeivel."

Ennél szebben és jobban megfogal­
mazni nem tudnám a fotózásnak Vajtai Ist­

ván életében betöltött szerepét. Amivel vi­
tatkozni szeretnék, az a sorokban rejlő 
szerénység. Sokkal többről van szó. A ké­
pekhez feliratok, versrészletek vannak 
mellékelve. Nagy gondolkodók, költők, írók 
szavaival erősíti mondanivalóját. Párhu­
zamba állítja a szót és a képet. Fotói a pil­
lanat megörökítése helyett mély filozófiai
tartalmat hordoznak. íme néhány cím, 
mely ezt bizonyítja: Evolúció, Generációk, 
Szüléink emlékezete, Ecce homo, Út Eu­
rópába, Imák tornya - hogy csak néhányat 
említsek.

Arra nincs helyem, hogy részletesen 
elemezzem a fotókat, mégsem állhatom 
meg, hogy kettőről - mindkettő mély be­
nyomást tett rám - legalább néhány szót 
ne írjak. A Szüleim emlékezete megrendí­
tő fotó: egy út menti kőszobor Franciaor­
szágban és egy öreg pár szobra a svéd fő­
városban. Az Út Európába igazi telitalálat: 
alul a szép amsterdami főutca, felül a ro­
mos - már nem létező - bajai szovjet lakta­
nya. Az irány világos a szemlélő számára. 
Erről ez a fotó legalább annyit mond el, 
mint egy vaskos kötet.

Vajtai István természetfotói egy szóval 
jellemezhetők: csodálatosak. (Lepkék és 
virágok, Szarvasok, Fák, Téli táj.) Gyö­
nyörködtetnek. Szinte érezni a virágok illa­
tát, a téli táj friss levegőjét.

Vajtai István tárlatának megtekintését 
ajánlom mindenkinek, aki a magasrendű 
művészetet szereti. Szívet-lelket melenge­
tő élményben lesz része.

Gál Zoltán

Könyvajánló: A leves hazudik
Hogy mit meg nem etetnek velünk? El­

képesztő. Észrevétlenül manipulál érzék­
szerveinkkel egy új világhatalom: az ízipar. 
Erről szól Hans-Ulric Grimm A leves hazu­
dik című könyve, mely a piliscsabai 
Kétezeregy kiadó gondozásában jelent 
meg. A szerző 1996-ig a Spiegel szerkesz­
tője volt-, ma szabadfoglalkozású újságíró. 
Olvasmányos, döbbenetes tényeket tartal­
mazó 175 oldalas zsebkönyvről van szó. 
Bátran ajánlom minden háziasszonynak, 
konyhafőnöknek, dietetikus egészségügyi 
szakembernek egyaránt. Megtudjuk példá­
ul miért alkalmaznak a pékségek titkos­

szolgálati eszközöket.
Embermilliárdok ízérzékére kell ugyanis 

odahatni rafinált mesterséges illatokkal és 
zamatokkal, hogy a vásárló gondolkodás 
nélkül, az orránál vezetve leemelje a friss 
kenyeret a polcról. Ha eperízü joghurtba 
mártjuk a kanalat tudnunk kell, hogy auszt­
rál fűrészporból nyert aromát élvezünk. A 
zacskós levespor marhahúst ígér. Szerve­
zetünk be is dől az íznek és aktiválja a hús 
lebontásához szükséges emésztőhormo­
nokat. Húsnak azonban nyoma sincs. 
Szervezetünk üresben jár és farkaséhsé­
günk lesz. És ez az ízipar célja.

Ennek gyermekeink esnek leginkább ál­
dozatául. Óvodáskortól nutellát, tejbepapit, 
instant kakaót és más, függőséget okozó 
nyalánkságokat követelnek. Következés­
képpen jön a gyerekkori csontritkulás, a 
fogszuvasodás, az allergia. Sajnos már az 
1,5 százalékos tej is kalciumszegény, amit

a kólaízű üdítők csak tovább rontanak. 
Tudtuk-e, hogy a füstölt disznóhús előző 
héten még ott röfögött az ólban, majd a vá­
góhídon kátrányszerű anyaggal kezelve 
vált 48 óra alatt füstízűvé?

Hát ez is való világ. Izgalmas olvasást!
Király László

Meghívó
Szeretettel meghívjuk a kecskeméti plein-air festők kiállítására, a Színvonal Galérába

(a Zsinagógával szemben).
A kiállítás naponta 10-13-ig, 14,30-17-ig, szombaton 10-12-ig tart nyitva.

Édesapja elismeréséért is ír
Addig javítja regényeit, amíg megjelenhetnek

A Bajai Tükör előző számában megje­
lent egy rövid részlet egy fantasy regény­
ből, melyet egy bajai fiatalember, 
Gyurosovics László "követett el". A kísérő 
írásban néhány mondat is szerepelt az ifjú 
íróról, az alábbiakban azonban részlete­
sen szól arról, hogy hogyan kezdett el 
ilyen müveket írni, és mik a távlati tervei 
ezen a területen, illetve a tanulmányaiban.

Elmondása szerint középiskolás korá­
ban kezdett el érdeklődni a fantasy műfaja 
iránt, az első műveket édesapja könyves­
polcáról vette le, és gyorsan elnyerték tet­
szését ezek a regények. A házi olvasmá­
nyok eifogytával beiratkozott a városi 
könyvtárba, ahol sok ilyen kötetet talált. 
Számos könyv elolvasása után úgy gon­
dolta, ő is megpróbálkozik ilyet írni, azzal, 
hogyha másoknak sikerült, akkor talán ne­
ki is menni fog. így kezdett el fantasy mü­
veket írni 14 éves korában. Úgy véli ez a 
műfaj sokkal nagyobb képzeleti szabadsá­
got ad az írójának, mint a hagyományos 
tudományos-fantasztikus irodalom, itt nin­
csenek korlátok, bármit kitalálhat, ami leg­
rosszabb rémálmában szerepel. Ebben 
kedvére alakíthatja a történetet és a sze­
replőket, míg a sci-fiknél, ha valamit kitalál, 
azért azt el kell rendesen magyarázni, 
hogy az olvasó tudja mihez kötni.

Először természetesen ö sem egy nagy­
regénnyel kezdte az írást, hanem két ki­
sebb, 60-70 oldalas művel. Ezekben az ál­
tala olvasott regényekben szereplő egyik 
kedvenc hősével talált ki új történeteket, 
csak hogy valahogy belevágjon a munká­
ba. Ezek után vágott bele az első saját na­
gyobb terjedelmű regényébe, melynek el­
ső 20-25 oldalát megmutatta iskolájában a 
Szent László ÁMK-ban - az azóta sajnála­
tosan korán eltávozott - Kelemen Márton 
tanár úrnak, aki azt mondta, hogy az írása 
kicsit hasonlít a Gyűrűk Urára, és bíztatta 
Gyurosovics Lászlót a folytatásra azzal, 
hogy benne van, hogy képes egy ilyen re­
gény megalkotására. A fiatalember egyéb­
ként addig csak futólag olvasta a Gyűrűk 
Urát, de nem tetszett neki, mert úgy tartja, 
hogy kissé túlságosan elnyújtott. Mire el­
készült a könyvvel, melynek a Rúnák le­
gendája címet adta, a Tanár úr már meg­
halt, így nem tudta odaadni neki a kész 
müvet olvasásra. így ezt eltette, de most 
újra nekifogott, és már teljesen átdolgozta 
többször is, hogy elfogadható legyen, és a 
címe is más, a Sárkányvérü lett. A köztes 
időben novellákat Írogatott, mintegy két tu­
catot. Az első megjelenése is egy rövid, 
három oldalas írás, egy Gyűrűk Ura paró­
dia volt, mely egy havonta megjelenő, a 
fantasy világával is foglalkozó számítógé­
pes újságban látott napvilágot. A későbbi­
ekben az újság a CD-mellékletében közöl­
te le még néhány novelláját, majd miután 
az újság csődhelyzetbe került, megszakí­
totta a kapcsolatot.

Nagyjából egy évvel később vette fel a 
kapcsolatot a Cherubion Kiadóval, ahol 
először Nemes István (aki Jeffrey Stone, 
ill. John Caldwell néven jelenteti meg mű­

veit) igazgatónak küldött el egy regényt és 
egy novellát is. Tőle átvette Colin J. Fa­
yard, azaz Hüse Lajos, aki elolvasta az írá­
sokat, majd tanácsokat adott, hogy kell 
bennük javítani, és bíztatólag azt mondta, 
hogy csak néhány lépésre van attól 
Gyurosovics László, hogy igazi író legyen. 
Azóta a Cherubion szűkebb stábjának ki­
lencven százalékával megismerkedett már 
a bajai fiatalember, de most már csak 
Hüse Lajossal (aki időközben a legjobb 
barátja lett) és Bán Jánossal (Bán Mórral) 
tartja a kapcsolatot. Utolsó novelláját is ez 
utóbbi elemezte ki, és küldte vissza a kriti­
kával együtt. A kiadó tavaly októberben 
meghirdetett pályázatára beadott három 
novellát és egy verset. Nemes István két 
novellát elfogadott megjelenésre, a har­
madikat visszaküldte azzal, hogy némi ja­
vítás után az is később kiadható lesz, a 
versre meg közölte, hogy nemi illik a kiadó 
profiljába. A rövid írásai megjelentek a 
"100 mini fantasy történet" című gyűjtemé­
nyes kötetben, Wayne Forrester néven. 
Hüse Lajos megkérte, hogy vegyen részt a 
Káosz szerepjáték kiegészítőjének, a 
Nordes kiegészítőjének az elkészítésé­
ben, amihez írt két fajbemutatót. Jelenleg 
szintén felkérésre elkészíti John Caldwell 
(Nemes István) Káosz regényciklusának 
összefoglalóját, ami nem könnyű feladat, 
mivel mintegy 3000 oldallal kell megbir­
kóznia, de nem kíván kapkodni, mert mi­
nőségi munkára törekszik. Az anyagba az­
tán Hüse Lajos és Nemes István is beil­
leszti a még ideillő egyéb részeket, majd a 
többi író is beleszövi a maga gondolatát, 
és így jelenik meg végül a Nordes maga­
zinban. A történetfolyam szereplőinek, 
újabb kiegészítéseinek kidolgozásában a 
továbbiakban is számítanak rá, így most 
hasonló érdeklődésű osztálytársaival 
együtt 100 szörnyet készít el.

Az idei évben három önálló regényt sze­
retne megírni, ezek vázlatai már készen 
vannak, emellett még egy félkész novellá­
ja van a fiókban. Fő müvét, a Sárkányvérüt 
is szeretné a tőle telhetőén befejezni, majd 
elküldi a kiadónak, ha visszaadják, akkor 
addig írja, amíg jó nem lesz, mert ezt min­
denképpen szeretné megjelentetni.

Édesanyja örül fia ilyetén munkásságá­
nak, Ildikó húga időnként még jó ötletekkel 
is segíti, míg édesapja (dr. Gyurosovics 
József megyei rendőr-főkapitány helyet­
tes, korábbi bajai városi rendőrkapitány) 
nem segíti, de nem is gátolja az írásban. Ö 
mindig azt mondta, hogy csak akkor olvas­
sa el az írásait, ha megjelennek. A már le­
közölt két novellára azt mondta, hogy jók, 
aminek nagyon örül a fia. Gyurosovics 
László így most azért is dolgozik, hogy ki­
vívja édesapja elismerését. A vízügyi 
szakközépiskolában nyáron érettségizik, 
majd utána "meglepő módon" a rendőrtisz­
ti főiskolára szeretne felvételt nyerni. Úgy 
véli, hogy emellett még nyugodtan tud írni, 
erre jó példa dr. Garamvölgyi László, az 
ORFK kommunikációs igazgatója is.

Z. L.
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2003. MÁJUS 1. - A FIATAL 
BALOLDAL PROGRAMAJÁNLATA!

10.00-11. 00

11.00
11.30 
12.00 
13.00

14.00
14.30
13.00-15.00
15.00-16.00

16.00 -17.30 
17.30

Rajzverseny 
Vetélkedők 
Lepényevő verseny 
Zsákbafutó verseny 
Csokievő verseny 
Véradóknak tombola sorsolás 
Anyáknapiköszöntő 
SÖR - VIRSLI VETÉLKEDŐ 
Kosárradobó verseny 
Hetesrúgó verseny
EU KVÍZJÁTÉK 
EU SÖRKOSTOLÓ VERSENY

Helyszín:
Baja, Petőfi-sziget 
IFJÚSÁGI TÁBOR
aszfalt foci pálya.

Ping-pong verseny
ERŐS EMBEREK VETÉLKEDŐJE
- rönkhajítás
- rúd kitartás
-szkander verseny
FIB-ISZ - FIDELITAS FOCIMECCS
KARAOKE SHOW

k ml mim fm

Liszt Ferenc Zeneiskolások sikerei
nemzetközi gordonkaversenyen

Április 11.-15.-e között került megrende­
zésre Várpalotán a neves csellómüvészről 
elnevezett II. Popper Dávid Nemzetközi 
Csellóverseny. Magyarországról és Euró­
pa hét országából érkezett fiatal tehetsé­
gek négy korcsoportban versenyeztek, 
9 évestől 20 éves korig. A kiírt anyag - elő­
döntő és döntő- megtanulásához, előadá­
sához magas szintű technikai és zenei tu­
dásra volt szüksége minden versenyző­
nek.

Jelzi a verseny fantasztikus színvonalát, 
hogy a decemberben Szolnokon lezajlott 
országos gordonkaverseny díjazottal közül 
is csak négyen vállalkoztak erre az újabb 
megmérettetésre. Büszkék lehetünk a ba­
jai fiatal csellistákra, akik mindkét alkalom­
mal kimagasló eredményeket értek el.

A bajai Liszt Ferenc Zeneiskolát a Pop­
per versenyen I. korcsoportban Szabó 
Laura (a vaskúti ÁMK 3. o. tanulója) képvi­
selte, második helyezést ért el, valamint 
fellépett a díjkiosztó gálahangversenyen 
is. II. korcsoportban Umenhoffer Erik 
(EJF Gyakorló Ált. Isk. 7. o. tanulója) sze­
repelt, ő is második díjat és a gálakoncer­

ten való közreműködést nyert. Meg kell 
említeni, ebben a korcsoportban első he­
lyezést a zsűri nem adott ki.

Gratulálunk felkészítő tanári munkájá­
hoz Bellyeiné Horváth Györgyinek, aki 
számos hazai és nemzetközi versenyen 
ért el hasonló eredményeket növendékei­
vel. Elismerés és köszönet a versenyen 
való közreműködéséért mindkét növendék 
zongorakísérő tanárának Kunosné Dankó 
Ilonának is.

A zsűri tagjai: Susan Moses csellómü- 
vész, bloomingtoni Indiana Egyetem taná­
ra, Matias de Oliveira Pinto a berlini Művé­
szeti Egyetem professzora, Ádám Károly 
gordonkaművész, egyetemi tanár Debre­
cenből, Sín Katalin a szegedi egyetem tan­
székvezető művésztanára. A zsűri elnöke 
Onczay Csaba Liszt és Kosssuth díjas 
gordonkaművész volt.

Reméljük a sikereket elért fiatalok a ver­
seny záró ünnepélyén elhangzott gondola­
tokra is emlékezni fognak: "Ha van olyan 
nyelv, amelyet az Unió minden országá­
ban egyformán megértenek, akkor ez a 
zene."

Gyűjtője és mestere
a tamburáknak

Méltán büszkék a bajai és bajaszen- 
tistváni bunyevácok arra, hogy ebben a 
városban is készülnek jó minőségű penge­
tés hangszerek. Horváth János Bajza utcai 
mester önszorgalomból sajátította el a 
tambura készítésének fortélyait. Hosszas 
tanulmányozás és kísérletezés után 
1985-ben készítette el az első hangszert. 
Addig inkább csak gyűjtötte és csodálta a 
szépen szóló tamburák formáját, díszíté­
sét, hangzását. Horváth úr nem szereti ha 
mesternek nevezik. Végzettsége szerint 
kirakatrendező, ma már nyugdíjban.

Azonban nem csak a szépérzéke és a 
kézügyessége hanem a hallása is igen fi­
gyelemre méltó. Ennek ellenére azt mond­
ja, hogy ő inkább csak szeret tamburálni. 
Nem állítja, hogy tud is. Gyűjteményében 
ma is 20 olyan tambura van, melyeket 
semmi pénzért nem adna és nem cserélne 
el. Ezek határozzák meg, és úgymond 
"csiszolják" az új hangszerek hangját. 
Hogy honnan származnak a "mintapéldá­
nyok"? Például a vidék egykor legneve­

sebb tamburásától és tamburakészítő 
mesterétől, akire már csak a legidősebbek 
emlékezhetnek. Scheib Mártonnak hívták 
és a múlt század harmincas éveinek ünne­
pelt és elismert egyénisége volt Horváth 
János gyűjteményében van néhány 
Scheib féle csodálatosan díszített és szé­
pen szóló hangszer.

Ne essék tévedés, a tambura ugyan a 
szlávok közvetítésével jutott el hazánkba, 
de a magyar népzenészek is használták 
ugyanúgy mint például a kobozt vagy a ci- 
terát. Sokféle tambura létezik, a rövid és 
hosszabb nyakú prim adja a legmagasabb 
hangot és az alap dallamot is ezen játsz- 
szák. A kontra tambura nagyobb méretű, 
mélyebb hangot ad, főleg kísérőzenét ját­
szanak rajta és sok méretben, szinte a 
klasszikus gitár méretéig gyártják. Csak 
kevesen tudják, hogy basszus tambura is 
létezik, mely leginkább a bőgőre hasonlít. 
Azonban minden tambura húrozása eltér a 
vonós hangszerek húrozásától, valamint a 
húrok is közelebb állnak a hangszer testé­

hez, hiszen pengetve szólaltatják meg.
Három évtizede még volt kitől megtanul­

ni a tamburakészítés mesterfogásait. Ak­
kor még számos tamburazenekar volt a 
Bácskának ezen a részén. Ma már kevés 
a tamburaoktató, így megfogyatkozott a 
tamburások száma is. Szervezett tambu- 
raoktatás folyik Garán, Bácsalmáson, Bá­
tyán, Dusnokon.

A bajai tamburák szenvedélyes gyűjtő­
jének keze alól szép számmal kerültek ki 
kiváló minőségű tamburák, melyeket a 
kölesdi, mohácsi, dusnoki, bátyai muzsiku­
sok használnak. Hangszerei eljutottak az 
USA-ba, Svájcba és Ausztráliába is. Ha­

zánkban zsűrizett hangszerekről van szó, 
melyekért 1991-ben Siófokon első-, 1989- 
ben Debrecenben pedig második díjat ka­
pott készítője. Valamennyi hangszer törzs­
könyvezett, így ha meghibásodik, vagy el­
kopik akkor pontosan lehet tudni milyen fá­
ból, milyen vastagságú fedőlappal készült, 
ami lényegesen megkönnyíti a javítást. A 
bajai tamburák díszítő elemei a lepke, a vi­
rágminta és gyakran a hagyományos 
gyöngyházkagyló berakás. Hogy mitől 
szólnak oly szépen a tamburák, az már ti­
tok, amit még senkinek sem sikerült meg­
fejtenie, talán még a készítőjének sem.

Király László

Néhány gondolat a tanulásról
(A tavaszi szünet ürügyén)
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Idős embereket kezelnek
Baja-Szeretet Fénye Alapítvány

Energiakezelés, érintéses masszázs, 
kéz- és lábmasszírozás, mozgásterápia és 
relaxáció. E szolgáltatásokat Baján és to­
vábbi 9 településen, főként az idősek klub­
jaiban, térítésmenetesen végzik a Szere­
tet Fénye Közhasznú Alapítvány munka­
társai. A kezelések hatására javul a közér­
zet, jobban érzik magukat a kezeltek. So­
kuk álmatlanságán is segíteni tudnak. Az 
idősek mellett ma már a középkorúak, sőt 
a fiatalok is kipróbálják a stresszoldó ener­
giakezelést. A civil szervezet vezetői a te­
lepülések polgármestereinek áldásával 
végzik tevékenységüket. - Minél több ben­
nünk a stressz, annál kevésbé vagyunk 
képesek a mély érzéseink megélésére, va­
gyis a szeretet kibontakoztatására önma­
gunkban.

Végső soron a boldogság megélésére 
is. Ugyanakkor - mint az köztudott -, a fel­
gyülemlett stressz betegségek kialakulá­
sához vezethet. A múlt század közepétől 
fokozottan felgyorsult az ember élettempó­
ja és ma már alig lehet olyan embert látni, 
aki a természettel harmóniában, az ember 
valódi életritmusa szerint él. Az ember na­
gyon nehezen képes valamennyi feladatát 
maradéktalanul ellátni és ez a tény a fel- 
dolgozhatónál általában nagyobb mennyi­
ségű stressz keletkezését idézi elő. Mind­
ezekből következik, hogy a boldogság 
megéléséhez vezető úton a legfontosabb 
feladat, hogy oldjuk a stresszt - mondotta 
Krascsenics József, a bajai csoport veze­
tője.

- Hogyan oldhatjuk fel ezt önmagunk?
- Sokféleképpen. A rendszeres pihenés, 

az elegendő alvás, a korábban említett ter­
mészettel való harmonikus kapcsolat, a 
sportolás, szabadidős tevékenységes, re­
laxáció, meditáció mind kiválóan alkalmaz­
hatók. Ugyanakkor igénybe vehetünk kül­
ső segítséget is. A Szeretet Fénye Köz­
hasznú Alapítvány helyi közösségei eb­
ben készséggel állnak rendelkezésre. E 
közösségek már több éve működnek itt a 
városban és a környező településeken.

Tagjai azt a célt szolgálják, hogy minden 
lehetséges eszközzel segítsenek meg­
győzni az embereket arról* hogy az élet­
ben a legfontosabb dolog a szeretet, az 
egymás segítése, egymás felé fordulás. 
Ez alapigazság ugyan, de sokszor elho­
mályosul és valamilyen más érték, például 
napjainkban a pénz, lép a helyébe. Az ala­
pítványhoz tartozók a saját életükkel és a 
másoknak nyújtott önzetlen segítséggel kí­
vánják- megmutatni, hogy milyen élmé­
nyekben lehet része mindazoknak, akik a 
szeretetet tartják elsődlegesnek az életük­
ben.

- Hogyan kapcsolódik ehhez a stressz- 
oldás és masszázs?

- Az alapítványon belül úgynevezett 
Egészségi iskola működik, ahol a tagok 
kezelési és masszázs technikákat sajátít­
hatnak el, melyek segítségével jelentős 
mértékben csökkentik a stresszt. Ezzel 
egyrészt hozzásegítenek másokat ahhoz, 
hogy megteremtsék magukban a belső bé­
két és nyugalmat, másrészt az esetek 
többségében lényegesen javul a kezeltek 
egészségi állapota. Aki kapja a kezelést és 
akit masszíroznak, az ellazul, feszültsége 
oldódik, egyre intenzívebben átélni a sze- 
retetet. Az emberek egyébként létezésük 
óta spontán módon alkalmazzák. Gondol­
junk csak arra, amikor a gyermek fájdal­
mát úgy próbáljuk csökkenteni, hogy meg­
simogatjuk, vagy odahelyezzük a tenye­
rünket. Ilyenkor a legnagyobb szerepe an­
nak van, hogy felerősödik bennünk az 
együttérzés, a szeretet, ami koncentráltan 
odavonzza hozzánk az energiát.

- Baján hol találkozhatnak Önökkel?
- A Szabadság utcai idősek klubjában 

keddenként 13-tól 15 óra 30-ig, illetve csü­
törtökönként a Teles Ede utcai idősek klub­
jában délután 1 órától 6 óráig. Ezen kívül 
Bácsalmástól Kunbajáig további 9 telepü­
lésen a családsegítőkben vagy a faluház­
ban, illetve idősek klubjaiban találkozha­
tunk.

Rab

Frankelos diák sikere
Kisújszálláson került megrendezésre 

április 4-5-6-án a “Szép magyar beszéd” 
verseny.

A rangos vetélkedőn a Dunától keletre 
fekvő 10 megye legszebben magyarul be­
szélő diákjai vettek részt.

Baját és környékét Koller K. Csenge 
képviselte. A Magyarországi Németek Ál­
talános Művelődési Központ 7. osztályos 
tanulója a Kazinczy-jelvény arany fokoza­
tát nyerte el. Felkészítő tanára: Kovács 
Andrásné.

A sérült gyermekekért 
jótékonykodtak

A bajai Speciális Iskolában működő 
Egyesült Út Alapítvány immár ha­
gyományos jótékonysági bálját rendezte 
meg április 5-én az intézmény aulájában. 
A segítő rendezvény ötlete eredetileg 
mintegy 10 évvel ezelőtt fogalmazódott 
meg az iskola akkori vezetésében, és 
azóta évi rendszerességgel került sor 
ezen nemes összejövetelre, egyre több 
résztvevővel (idén már 170 főveí). Az est 
folyamán fellépett Vedlek Zita bajai 
hastáncosnő, Agócs Nóra és Horváth 
Eszter duettet énekelt, végül az iskolában 
dolgozó pedagógus, Nagy Judit által 
betanított modern tánccsoport szórakoz­

tatta a közönséget. A belépőjegyből és a 
tombolából befolyt összeget a társadalmi 
integráció megkönnyítését szolgáló prog­
ramokra, iskolán kívüli sportrendezvények 
támogatására, a régión kívüli szakmai ren­
dezvények finanszírozására, multimédiás 
eszközök vásárlására, udvari játékok 
bővítésére és más hasonló célokra 
fordítják.

Az Egyesült Út kuratóriumának tagjai 
köszönik mindazok segítőkészségét, akik 
ily módon (vagy esetleg adójuk 1%-ának 
felajánlásával) is támogatják a sérült gyer­
mekekkel való foglalkozást.

Z. L

Hirdessen a KÉPÚJSÁGBAN!
Hirdetésfelvétel:KábelTV - FiberNet - Baja, Tóth K. u. 19. Telefon: 79/324-591.

Húsvéti őrület

Szerencsétlen nem tudta eldönteni, hogy mustárt vagy tormát egyen a sonkához.

Elszenvedvén egymást szeretetben

Nagyszülők, szülők, unokák
Kaptam olyan észrevételt, hogy kissé 

túlhangsúlyozom a három nemzedék 
együttélésében a szeretetet. Átnéztem az 
eddig megjelent négy részt, és igazat kell 
adnom, akik az észrevételt tették. Pál 
apostolnak az efézusbeliekhez intézett le­
veléből vettem a mottót, mert ezt tartom to­
vábbra is a legfontosabbnak. Természe­
tes, hogy az együttélésben vannak más, 
talán a mai racionális korban ésszerűbb­
nek tartott dolgok. Anyagi, lélektani, szelle­
mi indíttatású dolgok, az egymás iránti tü­
relem befolyásolják az együttélés minősé­
gét. Ennek ellenére a legfontosabbnak, 
mint kiinduló pontnak a kölcsönös szerete­
tett tartom. Ennek feltétlenül meg kell len­
nie a nagyszülők, a szülők és az unokák 
között.

Van egy életkor, amikor a kisgyermek 
szüntelenül kérdez. - Mi az Papa? Miért 
nem a levegőben repül az autó? Miért nem 
tud a madárka beszélni? Mert nincs foga? 
Miért ugrál, amikor megy? Mi miért nem 
ugrálva megyünk?

Ezernyi kérdés hangzik el reggeltől es­
tig. - Hallgass kisfiam, most a felnőttek be­
szélnek. Hát ne beszéljenek a felnőttek - 
mondanám. Ezt nem kérném, csak azt, 
hogy módjával intsük le a gyermeket! Is­
merkedik a világgal, mely tele van számá­
ra még ismeretlen fogalmakkal. Örüljünk a 
tudásvágyának. Életkorából következik, 
hogy türelmetlen. Kérdésére neki - az a 
legfontosabb - azonnal szeretne választ 
kapni.

Talán nem vétek az ügy komolysága el­

len, ha elmondok egy régi anekdotát.
A család az állatkertbe kirándul. Pistike 

szüntelenül nyaggatja az édesapját: - Apu, 
az milyen állat? - Meg is kapja mindig a vá­
laszt: - Nem tudom, kisfiam. A húszadik 
kérdés és "nem tudom" után az anya köz­
beszól: - Ugyan Pistike, hagyd már apá­
dat, ne kérdezz annyit. Mire az apa: - Hadd
kérdezzen a gyerek, attól tanul!

Nos, a gyermek inkább a válaszból ta­
nul, de jó, ha a kérdés feltevését is gyako­
rolja. Ennek ellenére, ha nem tudunk vala­
mit, mondjuk meg őszintén, és ígérjük 
meg, hogy utánanézünk a válasznak. (Ez 
nekem bevált, még akkor is, amikor közép- 
iskolásokat tanítottam. A fiatalok úgysem 
hiszik el, hogy a felnőttek mindent tudnak, 
jobb az őszinteség.)

Az előbbiekhez kapcsolódik, hogy soha 
ne mondjuk a gyermeknek, hogy: -Buta 
vagy, kisfiam. Vagy: -Ügyetlen vagy a lab- 
dázáshoz. Vagy: - Botfüled van, nincs hal­
lásod. Ez részben nem igaz, magunk sem 
hisszük, részben szinte bemagyarázzuk 
vele a gyermeknek, hogy valamely képes­
ségében kisebbrendű másoknál. Egyszerű 
példa: ha sokszor elmondjuk neki, hogy 
nem szereti a spenótot, akkor esetleg 
egész életében nem fogja szeretni.

Általában - ez felnőttekre is áll - jobb az 
elismerő, dicsérő szó, mint az örökös dor­
gálás. Ne fukarkodjunk tehát a jó szavak­
kal. Ettől még megmondhatjuk a gyermek­
nek, ha valamit másként szeretnénk, hogy 
tegyen.

Gál Zoltán

CSADAS

LO-KONT
Könyvelő és 

Adótanácsadó BT.

(Lehoczky László)

Vállalom:
- naplófőkönyv,
- pénztárkönywezetését,
- kettős könyvelés,
- bérszámfejtés,
- adóbevallás,
- mérlegkészítés,
- gazdasági 

társaságok 
szervezését.

Baja, Akácos u. 41 . 
Tel.: 79/325-675
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Bajai sporttámogatásSport oldal

Gála a.rakparton
- Óriási buli! Ezt nem hagyhatod ki! - 

próbálnak évek óta rábeszélni a bennfen­
tesek. Történetesen a fővárosi duatlon gá­
láról, a sportág (talán) legnevezetesebb 
honi versenyéről, a duatlon gáláról van 
szó.

Épp a legjobbkor érkezem a helyszínre. 
Faldum Gábor, az ifjabbik, most érkezik be 
a célba, méghozzá bronzérmet érő helyen. 
Ma övé a bajai mogyisok első érme.

Budapest, budai alsó rakpart, verőfé­
nyes napsütés, rengeteg ember. - Négy­
ezer néző! - mondják boldogan a helyi 
erők. Igazuk lehet, tényleg sokan vannak.

Megcélzóm a rajt/cél melletti verseny- 
központot, majd kisvártatva - most zajlik a 
fiatalok ranglistaversenye - azt látom, hogy 
Dancsa Bálint (Baja ex-alpolgármestere) 
hadonászik a túloldalon. Lehet, hogy en­
gem köszöntött, de az is, hogy a mellettem 
elbringázó kislányának integetett. Vagy 
mindkettő. Újságíró kollégám, Szentirmay 
Tamás is feltűnik a láthatáron. Most épp 
hobbijának hódol, sportol. - Tamás, hozzak 
egy oxigénpalackot?! - üdvözlöm szeretet­
teljesen. Enyhe mosoly. Látom, nem csaló­
dott bennem.

Közben ezerrel tarol a Mogyi. Várbíró 
Attila és Poros Tímea aranyérmes, Juhász 
Dorottya ezüstérmes. Borbély Miklós mo­
solyog: - Ez van! Övék a jövő! És már min­
denki tudja róluk, hogy bajaiak!

Jönnek a profik: meghívásos, kieséses, 
pénzdíjas verseny. Magyarország legjobb­

jai, köztük három bajai: Koch Renáta, Ba­
jai Péter, Szűcs Ákos. Minden futam után 
legalább felére csökken a mezőny. Aki do­
bogós szeretne lenni, annak a következő

két órában háromszor (nők), illetve négy­
szer (férfiak) kell teljesítenie a 2 km futás­
ból, 6 km kerékpározásból, 1 km futásból 
álló távot. A startpisztoly félóránként eldör­
dül, a pénz pedig azoké, akik a legtovább 
bírják. Mondjam azt, hogy modernkori gla­
diátorok ők?! Egy biztos: álló- és tűrőké­
pességük nem említhető egy napon a mi­
enkével.

Beindul a nagyüzem. Úgy, hogy néhá­
nyon tudjuk: Renáta nincs százszázalékos 
formában, még nem volt ideje kipihenni a 
pár nappal korábbi mezeifutó versenyt és 
az azt megelőző - 1,5 km úszásból és 10 
km futásból álló - kötelező szövetségi fel­
mérőt. Az első futam után pedig Ákos jelzi: 
rosszul van, de egyelőre nem adja fel. 
(- Hánynom kell! - súgja diszkréten edzője 
fülébe, majd kajánul mosolyogva hozzátet­
te: - Csak az vigasztal, hogy a többeknek 
is ez a gondja!) Szerencsére Petinél min­
den rendben, jó erőben van, látszik, hogy 
élvezi a versenyt.

Két futam közt jó esetben 8-10 percet 
pihenhetnek a versenyzők. És kezdődik 
minden elölről: 2 km futás, 6 km kerékpá­
rozás, 1 km futás. Ismét felsorakoznak: ez­
úttal hat férfi és hat nő. - A piszkos tizen­
kettő! - mondja valaki mögöttem. Ekkor 
döbbenek rá, egynegyedük bajai! A Mogyi 
SE mindhárom élsportolója közöttük van.

Nézem a két edzőt: Borbély Miklós és 
Thuránszky Balázs parolázik egymással. 
Nyugodtan, mosolyogva. Szerintem egy jó
bajai halászlére gondolva épp azt nyugtáz­
zák magukban: tanítványaik célba értek!

Lőrinczi
Csaba

Ismét sportpénzeket osztogattak a bajai 
városházán. Az év eleji ötmillió forintos 
előfinanszírozás után ezúttal 19 millió fo­
rint támogatásról döntött az ifjúsági és 
sportbizottság. Nyolc helyi versenysport 
egyesület összesen 17 millió 500 ezer fo­
rintot kapott, míg másfél milliót rendez­
vénytámogatásra szánt a bizottság.

Idén a Spartacus Vízügy SC vitte el a 
pálmát Baján, a "vizeseket" 4 millió 350 
ezer forinttal támogatja a város. A másik 
két dobogós: a negyedosztályú focicsapat, 
a BLSE 4 milliót kasszíroz, míg a másod- 
osztályú férfi kosárlabda csapat, a Bajai 
KK számlájára 3 millió 600 ezer forint érke­
zik. A helyi rangsor negyedik helyén Bács­
ka egyetlen élvonalbeli klubcsapata áll, a 
bajai kosaraslányok 3 millió 200 ezer forin­
tot kapnak. A városnak tavaly - többek kö­
zött - két Európa-bajnoki címet és egy vi­
lágbajnoki bronzérmet nyerő Mogyi Sport-

egyesület 750 ezer, az utánpótlás-nevelé­
séről nevezetes Bajai Judo Club 720 ezer, 
az Európa-bajnoki aranyéremmel és Euró­
pa Kupa-győzelemmel rendelkező 
kyokushin karate klub 560 ezer forint tá­
mogatást kap a várostól. A rangsort a bir­
kózók zárják, ők 320 ezerrel lettek gazda­
gabbak. A fennmaradó 1,5 millió forintból 
hét sportrendezvényt támogat a bizottság: 
az újvárosi diáksport egyesületnek (kosár­
labda országos elődöntő és döntő) 
400 ezer, a lövészklubnak (emlékverseny) 
és a Spartacusnak (Budapest-Baja táv­
evezős verseny) 300-300 ezer, a cselgán- 
csozóknak (diákolimpia országos döntő és 
nemzetközi verseny) 200 ezer, a Közút 
SC-nek (tenisz nyílt városi bajnokság) 
160 ezer, a kispályás egyesületnek (labda­
rúgó műfüves országos torna) 100 ezer, a 
birkózóknak (Popori Ottó emlékverseny) 
40 ezer forint jutott.

“Sporttámogatások” rajzban

Duatlon eredmények
Gatorade ranglistaverseny, Budapest. A 

Mogyi SE Baja sportolóinak eredményei. 
Gyermek korcsoport. Fiúk: 8. Iván Márk 
27.20, 14. Újházi Áron 28.26, 15. Kiss 
Ádám 28.31, 29. Straub Róbert 30.46. 
Serdülők. Lányok: 8. Perlaky Ágnes 37.58, 
16. Nagy Mariann 38.37, 27. Hoff Bettina 
42.45. Fiúk: 3. Faldum Gábor 34.10, 
11. Pálfalvi Gergely 35.12, 16. Konkoly Ba­
lázs 36.08, 25. Poros Tamás 36.43, 45. Új­
házi Bálint 41.24. 12. Gatorade Duatlon 
Gála, Budapest. Amatőr futamok. Ifjúsági­
junior (3-10-1.5 km). Fiúk: 1. Várbíró Attila 
(Mogyi) 31.26. Lányok: 1. Poros Tímea 
(Mogyi) 36.39, 2. Juhász Dorottya (Mogyi)

37.25. Szeniorok (3-10-1.5 km), nők: 
2. Gerhátné Barna Éva (Lakitelek) 43.36. 
Profik, meghívásos pénzdíjas verseny 
(2-6-1 km). Férfiak: 1. Kuttor Csaba (Ka­
posvár) 19:39, 2. Lehmann Tibor
(Tiszaújváros) 19:47, 3. Kis Gyula (Kapos­
vár) 19:47, 4. Major József (Széchenyi 
FSC), 5. Bajai Péter (Mogyi SE Baja), 
6. Szűcs Ákos (Mogyi SE Baja). Nők: 
1. Arany Gitta (Budaörs) 21:55, 2. Kovács 
Zsófia (Gyöngyös) 22:16, 3. Molnár Erika 
(LITE) 22:33, 4. Koch Renáta (Mogyi SE 
Baja), 5. Bakonyi (Debrecen), 6. Szabó 
(Debrecen).

Foci eredmények
LABDARÚGÁS. Városi szabadtéri 

kispályás bajnokság, Baja.
1. forduló. I. osztály: Beher Trade- 

Speed 3-4, Sugovica-Paraolympiakosz 
4-1, Standox-Maxi Gáz 1-2, Esztétika- 
Preceptum 1-2, Autó Jásó-R+M 0-4, PM 
Elektro-Dunafa 0-6. II. osztály: Démász- 
Hal 2-2, Admirál-Red Bull 4-0, Virgonc- 
Teszo 2-6, Panaco-CBA 3-3, Roma FC- 
Hellas 1-2, Danubiusbeton-ITV 10-2. III. 
osztály: Mammut-Grund 1-3, Turmix- 
Rowing Boys 3-1, Profil-Nerthus 2-1, 
Emitel-Manchestery Black 3-4,' Belvárosi 
RC-ltalszaküzlet 3-0, Mátrix-R4 Lux 1-0. 
IV. osztály: Anonim-Bokafogó 2-2, Éva 
Innova-Kápolnás 5-1, T-boy-Alibi 4-0, 
Bajax-Emili 4-3, Fish Cosmos-Energie Kis­
busz 2-2, "K"Rémes-Bácska Bau 1-3, 
Locosped-Zsibbadtak 2-0, Lehűtők-

'Atletico Margit 2-1.
2. forduló. I. osztály: Paraolympia- 

kosz-Esztétika 1-5, Preceptum-Autó Jásó 
5-1, Maxi Gáz-Sugovica 3-1, Dunafa- 
Standox 1-0, R+M-Beher 3-1, Speed-PM 
Elektro 0-0. II. osztály: ITV-Admirál 2-2, 
Teszo-Démász 4-3, Hal-Roma 6-3, Hellas- 
Danubiusbeton 1-5, Red Bull-Panaco 2-1, 
CBA-Virgonc 3-2. III. osztály: Grund- 
Emitel 1-0, Italszaküzlet-Turmix 2-2, 
Manchestery Black-Profil 0-6, Rowing 
Boys-Mátrix 0-1, Nerthus-Belvárosi RC 
1-6, R4 Lux-Mammut 0-2. IV. osztály: 
Kápolnás-Anonim 2-1, Energie Kisbusz- 
T-boy 2-3, Bokafogó-Krémes 0-1, Alibi- 
Eva Innova 3-9, Zsibbadtak-Bajax 1-1, 
Atletico Margit-Fish 1-2, Bácska Bau- 
Locosped 4-2, Emili-Lehűtők 3-2.
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Munkaszemüvegek^MHH^Ft 13.600 Ft/pár
és 6.800 Ft/pár!

Olvasáshoz és különböző munkatávolságra is jó!
Ez nem multifocális (Progresszív) lencse.
KÖNNYŰ MEGSZOKÁS! ÉRDEKLŐDJÖN ÜZLETÜNKBEN!

Baja, Batthyány L. u. 18. Telefon: 79/321-448.

* EXPRESSZ szem üveg készítés,
* SZTK receptek beváltása,
* Kontaktlencsék,
* VÁSÁRLÓI kártyák beváltása.

KOMPUTERES SZAKORVOSI 
SZEMVIZSGÁLAT (kérjen időpontot)
* Dr. Matkovics Zsuzsa rendel:

hétfő, kedd, csütörtök délelőtt
* Dr. Süket Ágnes rendel: hétfő, péntek délután.

Nyitva tartás:
hétfőtől péntekig 8-16,30 óráig, szombaton 8-11 óráig.

ER-MI
BÚTOR- és FAIPARI ÁRUHÁZ 
H-6500 BAJA, IPARTELEPI ÚT 

Tel.: 79/323-427, 426-133

Konyha-, szoba-, és kiegészítő bútorok egyedi igény 
szerint moderntől a tradicionális formákig. 
Díjmentes szállítás és helyszíni szerelés!

Most minden bútorhoz egy hasznos felszerelést adunk 
ajándékba.

FALCO bútorlapok, konyhai munkalapok, 
rétegelt lemezek, vízálló rétegelt lemezek, 

bútorszerelvények, 
műszárított fenyő- és tölgy fűrészáru. 

Lapszabászat, műanyag (ABS) élelzárás.

Máltai húsvét
A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Bajai 

Csoportja a húsvét közeledtével ajándék- 
csomagokat készített a városban élő 
nagycsaládosok részére. A szerény meg­
lepetések, összeállítások csokoládékat, az 
alkalomhoz illően húsvéti nyuszikat, vala­
mint játékokat tartalmaznak. A mintegy 
25-30 csomagon túl az ünnephez kapcso-

APROHIRDETES
Lakás célú FHB hitelek , szociálpolitikai 
támogatással. Telefon: 70/274-9131.

Bontott anyag eladó! Kisméretű tégla, 
nagyméretű tégla, garázsajtó, stb. 
Telefon: 30/9569-636.

lódóan ruházati cikkekkel igyekeznek segí­
teni a rászorultakon. Számukra minden 
szerdán délután 4-5 óra között ruhaosztást 
tartanak a művelődési központ (volt pártok 
háza) piac felőli bejáratánál.

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Bajai 
Csoportja Kegyelemteljes Húsvéti Ünne­
peket Kíván a város minden polgárának!

Négy darab Lada-felni eladó. 
Telefon: 79/425-964.

Meghívó
Iscu Molnár István 

grafikusművész kiállítására.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk a 
Magyarországi Németek Általános 

Művelődési Központjába 
(Baja, Duna u. 33.)

2003. május 17-ig, 8-18 óra között.

SMARAGD FAISKOLA
Baja, Petőfi 3. u. 90.

Nyitva: hétfőtől péntekig 8-17-ig, szombaton 8-12-ig.

DÍSZNÖVÉNYEK
Örökzöldek, tuják, fenyők, ciprusok, 

díszcserjék, díszfák, sövények, kúszók, 
futók, rózsatövek, évelő növények.

GYÜMÖLCSFÁK
EGÉSZ ÉVBEN ÜLTETHETŐ KONTÉNERES, 

FÖLDLABDÁS KISZERELÉSBEN. 
Gyümölcsfaoltványok, dióoltványok, bogyósok 

(málna, ribiszke, köszméte).
EREDÉSI GARANCIA!

Füvesítés, növényültetés garanciával, sziklakertek, 
kerti tavak, virágföldek, fenyőkéreg, 
ágyásszegély kertépítési anyagok.

PARKTERVEZÉS - PARKOSÍTÁS

'rf"

SUZUKI
7"

5 ..

0REGAUT0

100.000 FT ELŐLEG +10% KEDVEZMÉNY!?
VAGY KLÍMA AJÁNDÉKBA!

+0%

SUZUKI BARTA PAKS
PAKS, Tolnai út 17.
Telefon: 75/519-060,20,96-13-499.
Fax: 75/519-068
6-os főút melletti telephely: Tel: 75/413-938 
E-mail: bartaauto2000@axelero.hu

SUZUKI BARTA SZEKSZÁRD
SZEKSZÁRD, Selyem út 3., 
az 56-os út bevezető szakaszánál 
(a Van de Velde mellett)
Telefon: 74/415-611,74/511 -989, 
74/528-911 Fax: 74/528-910 
E-mail: sszekszard@enternet.hu

.AKCIÓ A KÉSZLET EREJE1G! VAN ESELYE, HOGY MEGVEGYE!

JON AZ UJ SUZUKI!
‘ KÖZALKALMAZOTTAKNAK, CÉLCSOPORTOKNAK, 

VILLAMOSENERGIA-IPARI DOLGOZÓKNAK EGYEDI KEDVEZMÉNY!

HASZNÁLT SUZUKIK

29.000FVHO!

web: www.suzukibarta.hu

NAGY VÁLASZTÉKBAN, KEDVEZŐ ARON, 0LCS0 KAMATOKKAL, GARANCIÁVAL!

SZÁZEZER FORINT = SUZUK1= 17.500 FT/ HÓ TÖRLESZTÉSSEL!
HASZNÁLTAUTÓ-BESZÁMÍTÁS!

ÁPRILISI SZERVIZAKCIÓ!

KERESSEN, HÍVJON MINKET, A LEGJOBB AJÁNLATOT BIZTOSAN TŐLÜNK KAPJA!

Pandúr 2003. - 5. próba
Éjszakai bátorságpróba

Gyülekező: 2003. április 25-én, pénteken 19,30-kor a Gyakorló Általános Iskolánál a Vonatkert­
ben.
Tudnivalók: a próba helyszínére, a vaskúti erdőhöz autóbusz szállítja a próbázókat (20 órától 
folyamatosan).
Részvételi díj: 300,- Ft (ami magába foglalja a nevezési díjat és az útiköltséget).
Minden résztvevő elemlámpát, esőkabátot és próbaigazolványt hozzon magával! Az igazolvány 
létszámellenőrzésre is szolgál, ezért enélkül nem indulhat senki sem a próbán.
Az elveszett igazolvány indulás előtt a helyszínen pótolható (100,- Ft).
Visszaérkezés 23 órától folyamatosan a Vonatkertbe.
A hazatérés útvonala: vaskúti erdő - Szabadság u. - Szent Antal u. - Gyakorlóiskola, Vonatkert 
(A jelölt útvonalon bárhol, a lakáshoz legközelebb, leszállhatnak a gyerekek.)
A gyakorlóiskola előtt 23 órától felügyeletet biztosítunk.

Szervezőbizottság

Hirdetési szándékukat az alábbi telefonszámon jelezhetik:
79/425-964.

IJA<m
VIRÁG

Vágott és cserepes virágok, 
asztaldíszek, 

ajándéktárgyak.
Házhoz szállítást is vállalunk!Baja, Dózsa Gy. út 163.

Pázmány P. U. 7. | Nyitvatartás: H.-P. 8-17 óráig, SZO.-V. 8-12 óráig, j

Telefon: 79/427-082, 20/439-2621.

^ i

U M 1 - F
M A - V 1
:ELNI-FUTÓMŰ
__________________________________________

1

A
GUMIABRONCSOK és 

ALUFELNIK AKCIÓS ÁRON!
DEBICA, MICHELIN, FULDA, 
DUNLOP, PNEUMANT, 
KLEBER...

Uj szolgáltatás: 
SZÁMÍTÓGÉPES 
FUTÓMŰBEÁLLÍTÁS!

MOTORGUMIK
BEVEZETŐ
ÁRON!

Baja, Szent László u. 124. Telefon: 79/323-570.
Nyitva: H.-P. 8-17 óráig, SZÓ. 8-12 óráig.


